

# 美国举行总统选举首场初选 美媒测算特朗普胜出

新华社华盛顿1月15日电 美国中西部艾奥瓦州当地时间15日晚举行共和党党团会议。这是美国2024年总统选举首场初选,正式拉开美国大选序幕。据多家美国媒体测算,美国前总统特朗普将在初选中胜出。

在艾奥瓦州共和党初选中,剩下的悬念在于美国前常驻联合国代表妮基·黑利和佛罗里达州州长

罗恩·德桑蒂斯谁将位列第二。

民主党方面,现任总统拜登竞选连任。由于党内挑战者取代拜登“机会渺茫”,民主党初选基本是在“走过场”,该党首场初选将于2月3日在南卡罗来纳州举行。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选

结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

美国公共事务研究中心近期发布的一项民调显示,美国公众对美国民主的信心保持在低水平。受访人士中,87%的民主党人认为,如果特朗普再次当选美国总统,美国民主将被削弱;82%的共和党人对拜登连任有同样的看法。

## 美国华盛顿降雪



这是1月15日在美国首都华盛顿拍摄的雪中的白宫。

当日,美国首都华盛顿及其周边地区降下2024年第一场雪。降雪导致部分航班晚点或取消,道路交通事故增多,众多学校停课。

新华社发(阿伦 摄)

## 巴西里约州暴雨 造成至少12人死亡



1月15日,救援人员在巴西里约热内卢州贝尔福罗舒市用小船营救当地居民。

截至1月15日,巴西里约热内卢州本月13日晚开始的暴雨已经造成至少12人死亡。里约市北区和里约州内陆多座城市受灾严重。

新华社发(克劳迪娅·马尔提尼 摄)

## 伊拉克总统表示 期待加入世贸组织

新华社巴格达1月15日电(记者 李军 段敏夫)伊拉克总统拉希德15日在首都巴格达表示,伊拉克期待加入世界贸易组织,以促进本国贸易和可持续发展。

据伊拉克总统府发表的声明,拉希德当天在会见沙特阿拉伯驻世贸组织代表塞格尔·穆克比勒时说,期待伊拉克能与世贸组织就伊“入世”相关事宜早日达成一致,对沙特为伊拉克加入世贸组织所做努力表示赞赏。

伊拉克贸易部长阿西尔·古赖尔在与穆克比勒举行的联合新闻发布会上表示,伊拉克曾于2004年获得世贸组织观察员身份,不应被排除在国际经济体系之外,伊拉克将通过改革,力争成为世贸组织的重要参与者。

由穆克比勒牵头的一个世贸组织工作组负责伊拉克“入世”相关事宜。穆克比勒表示,沙特愿在国家、地区和国际层面上提供帮助,支持伊拉克加入世贸组织。

## 朝鲜决定废除祖国和平统一委员会等朝韩事务机构

新华社首尔1月16日电 朝中社16日报道,朝鲜最高人民会议15日发布决定,废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

报道说,该决定指出,近80年来,朝鲜统一祖国路线是基于一个民族、一个国家、两个制度。与之形成鲜明对比的是,韩国则将“吸收统一”“体制统一”定为国策。“与他们打交道,永远不能实现国家统

一。”

朝中社报道,朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议1月15日在首都平壤万寿台议事堂举行。朝鲜最高领导人金正恩发表施政演说,强调增进人民福利,并分析评估半岛安全形势。会议还审议并通过了朝鲜2023年国家预算执行情况总结和2024年国家预算。

## 德国经济2023年萎缩0.3%

新华社柏林1月15日电(记者 杜哲宇)德国联邦统计局15日公布的初步统计数据显示,经价格调整后,2023年德国国内生产总值(GDP)比上年实际下降0.3%。

德国联邦统计局当天发表声明说,德国经济2023年受多重危机影响,整体发展乏力。尽管近期物价有所下降,但整体依然居高不下,阻碍经济增长,而利率上升导致的不利融资条件以及国内外需求疲软也造成影响。

数据显示,2023年德国工业(不包括建筑业)萎

缩2.0%,服务行业普遍保持增长,其中信息与通信行业增长2.6%,公共服务、教育、卫生行业增长1.0%。消费方面,2023年德国家庭和政府的最终消费支出都出现下降,其中家庭消费支出下降0.8%,政府消费支出下降1.7%,为近20年来首次下降。

此外,德国劳动力市场保持强劲,2023年平均就业人数为4590万人,比上年增加0.7%。

数据还显示,受全球经济增长放缓和国内需求疲软影响,去年德国进口和出口均明显下滑,其中进口下降3.0%,出口下降1.8%。